

№ 253 (2819)

28 декабря 1941 г.
(Воскресенье)

КОЛОДЦЫ И ПОЛЕТА

Орган
Воскресенского района ВМФ(Ф)
в районе ст. Горьковской области.
Цена № 5 коп.

В ближайшие дни завершить выполнение финплана

Героическая Красная Армия сдюжит бороться за нашу любимую родину, грозит немцы познать. Она самоотверженно выполняет свой долг перед народом. Наша обязанность — всемерно помочь оборону. Находясь в тылу, мы должны дать фронту все необходимое, должны упорно работать, честно выполнять все обязанности трудящихся фронтов, помнить, что от этого зависит успех борьбы Красной Армии против захватчиков. Наша обязанность — дать также средства на оборону нашей родины, четко выполнять финансовые планы. Налоговые агенты Воскресенского (тов. Горьковский), Вязовского (тов. Серов), Шуровского и Галичинского отделов сельсоветов поставили своей задачей — работать как можно лучше, добывая выполнения плана мобилизации средств. Они развешают колодцы, куда идут средства налогов, штрафов, страховых платежей. Не желая пренебречь, бесуют с каждым должником. В результате повседневной работы финансовых планов IV квартала январь будет выполнен. (Сейчас выполнение составляет более 90 процентов). В Воскресенском сельсовете не прекратилась по сельхозоплате, страховым платежам. Уплатили по обязательствам и колодцы. Отстают только Заворожский колхоз по сбору займов, выселены налоговые агенты, Вязовского и Галичинского отделов, в том числе, чтобы государство вовремя получило необходимые средства.

Иное положение с выполнением финансового плана в Галичинском сельсовете (Галичинский и Вязовский отделы), Богородском, Адыгинском (62—65 процентов плана). Здесь финансовые работники еще в полной мере обе-

спечали финансирование нужд фронта. Налоговые агенты отхлещивают товарищи Ситнов, Соков и другие пустили дело самоотом. Они сидят в жалю после трагиче пруды и них и уплатят деньги, а подлинной массово-разъяснительной работы среди населения не ведут.

Председатели исполкомов сельсоветов от этой работы самоустраивались, забыв о решении исполкома райсовета, обязавшем добывать выполнения финансового плана к 20 декабря. Председатели колхозов не оказали должной помощи налогосборным агентам. Работники налогов также не перестроились, а сповину замешивают поворные штрафы поступающие средства. За 24 декабря часть нашей аннунции уничтожена не менее 12 немецких танков, 4 бронемашин, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 поездов

В течение 25 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, вели бой с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 24 декабря часть нашей аннунции уничтожена не менее 12 немецких танков, 4 бронемашин, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 поездов

В течение 26 декабря наши части вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 25 декабря

орудий с прицелом, 4 зенитных орудий, 9 авиационных пулеметов, свыше 135 воинов с боеприпасами, 3 артиллерийских орудия, взорвана склад боеприпасов, в трех местах разрушена железнодорожное полотно и рассеяны 3 полка пехоты и эскадроны кавалерии противника.

Часть тов. Боротов, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила танк 206 немецкого полкового склада и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 23 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом

участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 знамени 487 немецкого некоего полка.

Вражеские автоматички и пулеметчики, захваченные в поселке Черки в селеции Ю, уранными огнем немцы нанесли повреждение продвигаться вперед. Полугрупу тов. Рагули с группой бойцов подобрался к деревни, гравалями и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцы.

Из вечернего сообщения 26 декабря

и Юго-Западного фронтов наши войска, вели бой с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных

пунктов, в том числе города Наро-Фоминск, Белен. За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

Международное обозрение

(9—26 декабря 1941 года)

Вся мировая печать уделяет огромное внимание переменам в руководстве германской армией. 21 декабря Гитлер опубликовал приказ о смещении главнокомандующего германской армией фельдмаршала Паулюса. Не задолго до этого были отстранены «любо» «по бездействию» генерал Ко, командующий немецкими частями на центральном фронте (против Москвы), и генерал Гунтштадт, командующий армией в северной части Юго-Восточного фронта. Производится «защитная «чистка» германского генералитета.

Все эти факты, как и тот факт, что Гитлер назначил вместо себя главнокомандующим армией, говорят прежде всего о полном провале всех расчетов Гитлера на быстрое окончание войны против СССР и на легкую победу над Красной Армией.

Красная Армия, непрерывно громя живую силу и материальные средства противника, инициатива в войне побуждает ряд участников огромного фронта к контр наступлению. Занятые частями Красной Армии Ростов, Тихая, Ерма, Калинин, полный провал немецкого плана окружения и захвата Москвы и отхода Красной Армии на западное наступление на всем центральном фронте вынели сокращающий удар по германской армии и авторитету его военного руководства.

Массы солдат, миллионы мирного населения Германии ждали быстрого окончания войны, ждали выполнения обещаний, щедро раздаваемых бандой гитлеровских разбойников. На разгром многих немецко-фашистских дивизий на советско-германском фронте, отсутствие немецкой пехоты претст под атаками выжидания.

Широкие слои населения Германии выражают недовольство все ухудшающимся экономическим положением страны, огромными потерями на советско-германском фронте, затяжкой этой

губительной для Германии войны. Население устало от выполнения мероприятий гитлеровских властей и не следит тельных вещей для армии. Дело дошло до того, что Гитлер пригрозил смертной казнь немцам, не слушающим команды Гитлера. В некоторых германских городах проишлось крупные демонстрации при встрече на вокзале прибывших с советско-германского фронта военных.

Усиливается разложение и в рядах солдат, будничности и негоднотворности немцевой армии и измене кампания в условиях стуровой русской армии. Устались солдаты дезертирства. Общее недовольство распространяется и на руководящий состав армии. Среди германских офицеров и генералов растет тревога и неуверенность в исходе войны против СССР.

В такой обстановке Гитлер решил на смещение Брухаха и других генералов. Гитлер, боясь, что Брухаха, пытаясь выгородить себя, будничности и негоднотворности немцевой армии и измене кампания в условиях стуровой русской армии.

На Филиппинах японские войска при поддержке флота и авиации продолжают выжидать в различных частях острова. В общем, японцы пытаются высидеть японских военных доходит до 100 тысяч. Идут ожесточенные бои, в которых участвуют танки и артиллерия. Американские и филиппинские войска оставили

район Парагвай (125 миль к юго-востоку от Манайа). Заряные ружьями в этом районе взорваны и затоплены.

Японцы сообщают, что они захватили остров Миняна и Бонинские на острове Уэйа (в центральной части Тихого океана).

В Малайе происходят ожесточенные бои между английскими и японскими войсками. Гонимые всеми ожесточенными боями вьет японцами.

Битваые войска продолжают наступление в тылу японской армии.

Большое значение приобретает приход в Америку глаым английского правительства Черчилля и его переговоры с президентом Соединенных Штатов Америки Рузвельтом.

В Ливии (Северная Африка) английские войска продолжают наступление по всему фронту. Они вытеснили крупный порт этой итальянской колонии — Бенгазию. Части германского корпуса генерала Ромеля и итальянские войска последноту отступают. Все герmano-итальянские попытки перебросить транспорты с войсками и танками через Средиземное море до сих пор не удалось. 23 декабря английские военно-морские силы и батальоны 6 крупных транспортов противника.

Герmano-итальянские войска уже не в состоянии оказывать серьезного сопротивления наступающей английской армии. Как утверждает иностранная печать, битва в Ливии, продолжающаяся больше месяца, заканчивается решительным разгромом фашистского генерала Ромелия.

Извещение

1 января 1942 года в 12 часов дня в Доме культуры состоится районное совещание колхозного актива.

И. Смирнов,

заведующий райфо.

Куркина, И. Д. Жерновал — по 20 рублей.
Братя Балыкин А. Ф. и Я. Ф. поднимали на 90 рублей.
Наличными внесли 860 рублей.
В. Торопова.

Приобретают билеты

Донковский села Воскресенского поднимается на билеты дешёво-выпешой лотереи.
А. Ф. Мазышева приобрела билетов за 30 рублей, А. В. Дудолова, Д. А. Выпешовой, М. А. Шапкина, А. Д.

Указ

Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить до тех же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Д. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ.

24 декабря 1941 г.

В последний час

Разгром волховской группы противника

Части 54 армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы немцы захвачены следующие трофеи: орудий—87, станковых пулеметов—47, ручных пулеметов—166, автоматов—винтовок—60, часов—2, минометов—142, грузовых автоматов—200, патронов свыше 300 тысяч, снарядов—18 тысяч, мин—13 тысяч, гранат—10 тысяч, велосипедов—400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи войск Западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Балтийского фронта захвачены у противника следующие трофеи: 30 самолетов—2, орудия—124, минометов—36, пулеметов—116, автоматов—298, автоматов—1128, мотоциклов—169, велосипедов—1552, лошадей—625, радиостанций—5. Уничтожено 10 тысяч немцев и бойцов гитлеровцев. Захвачены грузовые автомашины, танки и склады боеприпасов.

В штабах захвачено большое количество немецких орудий, минометов и автоматов. С 21 по 25 декабря уничтожено 10-220 немецких солдат и офицеров. Сведены о трофеях и убитых делами не полные, так как значительная часть грузов и оружия находится под снегом.

СОВИНФОРМБЮРО.

Четкая работа

На-днях штабом МШВ была принята работа делами группы самотанков Воскресенского райотребкома. Группа выполняла задания четко, и своевременно. Большого успеха в работе каждого звена не было. Только некоторые бойцы отсылали неосторожно в отдаленные районы. Пожарное звено было ликвидировано (отказ пожар). Бойцы правильно обшили «эликсирное порохом» и зашла с внешней стороны.

Четко выполняла и отдала работу извлекать группу самотанков тов. Подольский. Каждое звено охраняло порядок и связь тов. Колотворцев. Своевременно подавала сигналы остоя воздушного наблюдения тов. Балаганов, хотя занят

проходив в трудных ночных условиях, делами группы быстро и правильно выполняла помощь пострадавшим.

Принимала работу группы комиссар в составе начальства штаба МШВ тов. Соколова, ведущего войным отделом СВ ВРБ(6) тов. Дружинина и инструктора пожарных частей тов. Успенко.

Работа всех звеньев оценила на «хорошо». Оценку не «отлично», а «хорошо» получала звенья потому, что была слаба дисциплина. В каждом звене была хорошая дисциплина.

Группа самотанков продолжает свою работу.

Умново, инструктор ПХКО

Достойно迎接 новый год

Оставшиеся до нового года дня в колхозе Галбихинского сельсовета стараются не использовать, чтобы полностью расчитать по всем видам обязательств и платежей с государства.

Передние артели сельсовета достоянно встречают 1942 год. Третьяковский колхоз имени Сталина, Докучаевский «Новый быт», Безводновский «1-й и 2-й И-й пятилетки» по всем видам обязательств с государством полностью расчитались полностью. В колхозе имени Сталина председатель в. Горюшка обеспечил большинство его руководств и показывает хороший пример в повседневной работе. Расчитались с государством за все хозяйства в первую очередь. Это пример колхозам и остальным членам артели. Восходорский колхоз (председатель тов. Телянов) также имеет стопроцентное выполнение по всем видам государственных поставок. В колхозе председатели поощряют активнее вести свою работу в текущей организационно-хозяйственной

выполняют свои обязанности перед родной.

По всей артели, которые и нового года приходят далеко не с «Беспечными» поздравлениями. Есть и такая артель, где традиционно мелководно идет выполнение государственных обязательств и медленно поступают денежные платежи (Андреев, Сухоборка, Уриновское, Елксинское). От руководств этих колхозов можно слышать одно: «Будет и в государственные обязательства расчитались полностью». В д. Луки расчитывает член правления Гусев в Бурьяновском колхозе. Сам он до сих пор по денежным платежам не уладил ни одной копейки. Рассуждая так можно только тогда, которые не имели satisfaction военной обстановки, которые не хотят выполнять обязательства товарищ Сталина.

Пора работу перенести по оному передовиков, быстрее расчитались с государством всем колхозам Галбихинского сельсовета.

В Дергуново, председатель сельсовета.

Денежно-вещевая лотерея

С несомненным подъемом в районе продолжается подписка на билеты денежно-вещевой лотереи. На 25 декабря всего было реализовано на сумму 216 тысяч рублей, из которых 85 тысяч рублей поступили наличными.

Рабочие, служащие и колхозники Воскресенского сельсовета на 24 декабря приобрели билетов на 14600 рублей, в Галбихинском сельсовете—на 11980 рублей, в Валовском—на 11070 рублей. Также успешно продолжается размещение билетов денежно-вещевой лотереи среди трудящихся Богородского, Заводского и других сельсоветов.

По парку с отям, надо отметить также сельсоветы, как

Паталаевский и Нестарский, которые с размещением билетов отстают. В Паталаевском сельсовете было реализовано всего на 9700 рублей, хотя он является самым большим в числе отстающих. Но явным колхозникам расчитались давно, первыми в районе, уладили все денежные платежи.

В чем же причина отставания Видного партийные и советские организации этого сельсовета не провели достоянную организационно-массовую работу среди населения. А это задача всех партийных, советских, профсоюзных и финансовых организаций.

Своими сбережениями мы дядя для Красной Армии больше вооружения.

Действующая армия, бойцу

Под таким лозунгом армия на великий праздник посылает известное сообщение о героическом подвиге для действующей армии. Рабочие, колхозники, служащие не знают имени тех героев, которые побудили послать посылку и это? Ведь каждый боиц, служащий и не знающий, родом и фамилией каждого советского гражданина.

В подаренные посылки письма, провякните любовью и заботой.

—Родной боец! Поддержите себя с новым годом. Пусть этот год будет для нас годом новых побед.—Письмо из госпиталей из захваченных городов и деревень в письмах много.

В посылках войскам, воякам, партизан, сукари, перочников много, много, носовые платки. Волонтеры посылают захваченных кур, браньян, табак.

Из Калининского сельсовета отправлено на фронт 100 посылков, из Успенского—50. Оснований колхоз, Владимирское сельсовета, ела на склад для бойцов 30 посылков. Коллектив лесхозов послал 30 индивидуальных посылок, учителя Воскресенской школы—19, МТО

—В Действующую армию послано 688 новогодних посылков.

И. Лукин.

Идеальность немцев над советскими

ВОСНОВИТЕЛЬНЫМ

ЛОДОН, 26 декабря (ТАС) Агентство Ассоциатед Пресс передает бесеку своего корреспондента с недавно бежавшими в Англию голландцами, который сообщил о несмысленных идеальностях немцев над советскими военнопленными. Пленные посланы в Голландию некоторое число советских военнопленных, которых они назвали идеальными в самых ужасных условиях. Они заперты в ящики, отняли у них одежду, заменив ее грязными ломотьями, морили их голодом. Нависшие барьеры агитации советских пленных и товарище востони и перерывали их из своего дома в другой, на овал голландского населения, утверждала, что они захватили их в плен в таком виде. Голландское население сильно возмущено этими барьерскими действиями немцев.

Краткие сообщения

Из Вербута сообщают, что Спрингман в своем письме отомощении с Японией. Владелец арест на японское имущество, находившееся в этих странах. Все сделки с японскими компаниями прекращены. Потопно-промышленная связь прервана. —Из Зельвоты (Нидерланды) объявлено войну Венгрии, Румынии и Болгарии. Еще ранее Нидерланды объявили войну Японии, Германии и Италии.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

КРОВАВЫЕ СЛЕДЫ

ти у каждого солдата на руках и ногах лыжи. Солдаты обоживались. Настроение у них было отличное. Особенно оны боясь, сдвинулись. Перед отступлением фашисты похватали дом, и повсюду были залеплены мучнинами. Нам удалось выжить около и встретили из пыльного дома. Отступая, германские разбойники зажгли деревню.

68-летний колхозник этой деревни Смирнов Михаил, владелец красноармейской «Па: доде меня встретили немцы. Остаивались. Тут же на снегу, среди бела дня, содрали с него заплечья, и мне, старуху, большую выломать пришлось.

—У меня пятеро малых детей,—рассказывает колхозница Мария Коварова.—Немцы зашли в доме вое, в том числе детские одежла, взяли мою поделенные руганчики и старую шапку. Зарезали дрову, все овец и кур. Вытащили из печи и сели проглотивший ряд детей свои. Когда я попробовала протестовать, они меня с

детями выбросили на мороз, а дом сожгли.

В дер. Рождествово гитлеровские бандацы убили 66-летнего старика Семеновку на то, что он не хотел идти в немецкий лагерь. 70-летнего колхозника этой же деревни Сергея Майорова расстреляли за то, что его сын является членом коммунистической партии. За откуп от фашистам пленники «б» 72-летнего колхозника Ильинского. В деревне Алексеево немцы убили старика и 5-летнего девочку за то, что они не последовали за фашистами при отступлении.

Учительница этой деревни Трофимова рассказывает: «У всех наших жителей согласия в школу и устроили там публичный дом. Туда приходили офицеры и вод страхом ордера насильно женщины и девушки. 5 офицеров коллективно изнасиловали колхозницу Т. в присутствии двух ее дочек. Особенно жестоко обращались фашистские злодеи с ранеными красноармейцами, попавшими к ним в плен.

В дер. Язвонка у дома Ильинского Якова Давыдова немцы бойцами обнаружили три ящика замученного пленного красноармейца. Руки и ноги его вывернули, ноги изуродовали. В этой же деревне у окрестки обнаружено еще 3 трупа замученных немцами красноармейцев. В дер. Нильское фашисты зашли в плен двух раненых красноармейцев. Начали их пытать. Отрубили им уши, выкололи глаза, а затем свалили на ястре. Трупы оставили в болоте. Бойцы обнаружили также в дер. Рождествово и других населенных пунктах.

Бойцы, командиры и политработники дали клятву безжалостно метать врага, беспощадно уничтожать фашистов—зверей в образе человека. Преследуйте врага, наши воины! Понесет ему тяжелые losses. В той же дер. Язвонка залезли 200 групп немских солдат и офицеров. Они сложили свои головы под выстрелами и пулями наших бойцов. В одном из местностей ястрево погубил 17 офицеров.

Политрук А. Черниченко, Западный фронт, 23 декабря.

Преследует противника по ливии, части генерала Родосского успешно продвигаются вперед. Отступая, гитлеровские бандацы скитаются населенные пункты, разрушают мосты, истребляют деревни, леса, строения, отравляют воду, и продукты, нацелено угнать с собой ящики жатей!

В каждом селебни бойцы и командиры узнают о новых чудовищных преступлениях гитлеровских разбойников. С гневом и яростью расказывают жителям деревни. Жители Московской области, о страшных злодеяниях фашистского ястре. Преследуете врага, наши воины! Понесет ему тяжелые losses. В той же дер. Язвонка говорят:

Всего армян от 15 до 60 лет, включая солдат, один дед и поставил лагеря часовых. Женщины и детей заперли в колодуни черева. После этого немцы начали грабить население. Резали коров, овец, кур. Забирали все теплое белье и одежду. Вслед за ними, женщины и шубы выжило силами с колхозниками и тут же надели на себя. Самы немцы отняли шапки, в пальтох. Есть много случаев заблуждения. Поч-

МЦ—25416

Воскресенская типография ред. «В. П.»

Жава № 520, Тираж 3500 экз.